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                          ESTADO DA BAHIA 

                              PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

FARMACÊUTICO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 50 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 08h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.remanso2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: FARMACÊUTICO 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

01) Leia o texto a seguir e assinale a alternativa 

incorreta: 
 

 “Sertão, argúem te cantô, 

Eu sempre tenho cantado 

E ainda cantando tô, 

Pruquê, meu torrão amado, 

Munto te prezo, te quero 

E vejo qui os teus mistéro 

Ninguém sabe decifrá. 

A tua beleza é tanta, 

Qui o poeta canta, canta, 

E inda fica o qui cantá.” 

(De EU E O SERTÃO - Cante lá que eu canto Cá - 

Filosofia de um trovador nordestino - Ed.Vozes, 

Petrópolis, 1982) 

 

(A) No texto, o alocutário possui um nível baixo de 

escolaridade, o que força a utilização de uma 

linguagem informal, com marcas de 

metaplasmos através da supressão de letras 

nas palavras. 

(B) Os traços de oralidade e as escolhas lexicais no 

texto, demonstram uma musicalidade poética 

que formam o estilo literário do autor, mesmo 

indo de encontro à gramática normativa. 

(C) As modificações que ocorrem no léxico ou 

apenas no ato comunicativo são decorrência da 

característica de flexibilizar os vocábulos (na 

oralidade) convenientemente para a 

comunicação em determinado grupo ou região. 

(D) É o próprio estilo do autor o responsável por 

sua ampla aceitação e prestígio dentro da 

literatura, seu jogo de palavras, que faz com 

que a cada verso ele seja percebido como um 

fenômeno da comunicação popular. 

(E) O locutor do texto, com grande grau de 

intimidade em relação aos seus interlocutores, 

utiliza uma linguagem que, mesmo não 

seguindo os padrões formais da escrita, 

representa uma inovação a ser respeitada no 

tocante ao estudo da linguística moderna. 

 

02) A respeito das figuras de linguagem, relacione 

as duas colunas e, em seguida, marque a 

alternativa correta: 
 

1. dente de alho.  

2. “Deus, ó Deus, onde estás que não 

respondes?”  

3. Marília gosta de ler Machado de Assis.  

 

( ) metonímia 

( ) apóstrofe 

( ) catacrese 

(A) 1, 2, 3 

(B) 3, 1, 2 

(C) 2, 3, 1 

(D) 3, 2, 1 

(E) 1, 3, 2 

 

03) Assinale a oração em que o sujeito não está 

indeterminado:  

 

(A) Pede-se perdão. 

(B) Estuda-se bastante. 

(C) Cumpriu-se com o prometido. 

(D) Naquela mansão se lê todas as tardes. 

(E) Alguém furtou todas as joias da família. 

 

04) . Analise as definições a seguir: 

 

Tertúlia: agrupamento de amigos. 

Atilho: grupo de ilhas que tem formato de 

círculo ou anel, circundando total ou 

parcialmente um lago interior. 

Baixela: coleção de instrumentos científicos 

de pouca precisão. 

Conciliábulo: qualquer assembleia de 

prelados católicos em que se discutem 

assuntos dogmáticos. 

 

Pode-se constatar que: 

(A) apenas uma está correta. 

(B) apenas duas estão corretas. 

(C) três estão corretas. 

(D) todas estão corretas. 

(E) nenhuma está correta. 

 

05) De acordo com o processo de formação das 

palavras, assinale a alternativa incorreta: 
 

(A) Todos foram omissos quanto à ideia de 

descumprir o trato. (derivação prefixal) 

(B) o aluno dispõe de vasta biblioteca para 

pesquisa. (derivação imprópria) 

(C) vamos esperar o amanhecer para partir. 

(derivação parassintética) 

(D) Infelizmente, todos serão demitidos. 

(derivação prefixal e sufixal) 

(E) O jornalista não foi ético veiculando aquela 

notícia. (derivação sufixal) 

 

06) Assinale a alternativa correta em que a 

expressão sublinhada corresponde ao 

predicativo da oração: 
 

(A) sua ocupação eram os estudos. 

(B) constatou-se sua insensatez. 

(C) A mulher passou de amante a esposa. 

(D) sentiu-se cheio de vigor. 

(E) Habilidosos corriam os atletas. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: FARMACÊUTICO 

07) Considerando as funções dos elementos de 

coesão, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Farei mesmo que as pessoas não entendam. 

(condição) 

(B) É triste que chega a doer o coração. 

(consequência) 

(C) Não entre sem que eu autorize. 

(esclarecimento) 

(D) Caso a senhora não esteja bem, avise-me que 

eu vá visitá-la. (concessão) 

(E) Analogamente, vou precisar de sua 

colaboração. (tempo) 

 

08)  “As boas pessoas sempre sofrem.” 

 

Analise a frase acima e marque a opção incorreta. 

(A) sempre sofrem -  sintagma adverbial 

(B) As boas pessoas – núcleo do sintagma nominal 

(C) As boas - sintagma adjetival 

(D) sempre sofrem – núcleo do sintagma verbal 

(E) sempre - sintagma pronominal 

 

09) “Foi um outubro sangrento.” 

 

Na frase em questão o uso do artigo antes da 

expressão em destaque é justificado em virtude de 

ser: 

(A) utilizado antes de datas importantes. 

(B) omitido, em geral, antes das datas do mês. 

(C) dispensado, principalmente, quando o 

substantivo é abstrato. 

(D) admitido nos nomes de meses acompanhados 

de um qualificativo. 

(E) colocado antes dos nomes dos meses, quando 

colocados no plural. 

 

10) Em cada uma das opções a seguir, está em 

destaque um termo iniciado por preposição. 

Marque a opção em que este termo não é 

objeto indireto. 

 

(A) O acórdão embargado, por lapso, aludiu ao 

reestabelecimento da sentença de primeiro 

grau no tocante aos juros compensatórios. 

(B) Quando voltei de Tangamandápio, minha 

família inteira assistia à novela da Manchete, 

todos os dias. 

(C) Quem disse à Gabriela que as beterrabas 

deveriam cozer-se devagar? 

(D) Com o pouso tranquilo, o piloto logo transmitiu 

ao público a melhor das impressões. 

(E) Foi fiel à bíblia durante todos os anos que 

permaneceu naquela igreja. 

 

11) Classifique as orações coordenadas abaixo 

preenchendo os parênteses com o número 

correspondente e assinale a alternativa 

correta: 

 

( ) Cláudia Raia contracena e dança muito bem. 

( ) Apita o diretor, abrem-se os portões.  

( ) Tício estudou em demasia, porém, não 

conseguiu a aprovação 

( ) Irei ao cinema, quer você queira, quer 

você não queira. 

 

1. coordenada assindética. 

2. coordenada sindética aditiva. 

3. coordenada sindética alternativa 

4. coordenada sindética adversativa 

 

(A) 2, 1, 4, 3 

(B) 2, 3, 4, 1 

(C) 4, 1, 3, 2 

(D) 3, 2, 1, 4 

(E) 4, 2, 1, 3 

 

12) Analise a frase “Uma simples semianalfabeta 

virou diretora da firma.” E assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) “virou” – verbo transitivo direto. 

(B) “diretora da firma” – objeto direto 

(C) “diretora” – predicativo do sujeito 

(D) “da firma” – complemento adnominal 

(E) nenhuma das alternativas anteriores estão 

corretas. 

 

13) “O homem a quem cumprimentara friamente 

era o anfitrião da festa”. A quem é: 

 

(A) sujeito. 

(B) objeto direto pleonástico. 

(C) objeto indireto. 

(D) objeto direto preposicionado. 

(E) objeto direto cognato. 

 

14) No que tange ao estudo das Gramáticas, julgue 

os itens a seguir e marque a alternativa 

correta: 

 

I. A Gramática Descritiva, também conhecida 

como Prescritiva, ocupa-se em estudar o 

funcionamento de uma determinada língua em 

um dado momento, através da análise de sua 

estrutura. 

II. A Gramática Normativa limita-se a apresentar 

uma norma de comportamento lingüístico, de 

acordo com a sempre repetida definição – arte 

de falar e escrever corretamente.” 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: FARMACÊUTICO 

III. O objetivo da Gramática Reflexiva não é fazer 

com que os alunos adquiram uma nova 

linguagem e passem a utilizá-la, esquecendo-

se da que lhes é própria, mas ampliar sua 

capacidade de uso, desenvolvendo a 

competência comunicativa por meio de 

atividades com textos dos mais variados 

gêneros. 

 

(A) Todas as alternativas estão corretas; 

(B) Apenas I e II estão corretas; 

(C) Apenas II e III estão corretas. 

(D) Apenas I e III estão corretas. 

(E) todas estão erradas. 

 

15) Marque a opção onde é empregado o sentido 

denotativo. 

 

(A) Minha vida é um mar de tristezas. 

(B) Você tem um coração de pedra! 

(C) A cauda batendo com violência na anca, o 

animal aproximava-se garbosamente. 

(D) A insinuação à sua formosura e encantos 

próprios iluminou-se o sorriso. 

(E) Você é o meu sol. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

16) Sobre o MS Word 2007 julgue os itens a seguir 
e responda corretamente: 

 
I. É possível, em uma mesma página, iniciar o 

texto com 2 colunas e concluí-lo com apenas 1. 

II. A ferramenta Orientação encontra-se no menu 
Layout da Página. 

III. Pode-se criar uma Mala Direta a partir do 
menu Correspondências. 

 
É correto o que se afirma apenas em: 

(A) Somente I está correto. 
(B) Somente II está incorreto. 
(C) Somente I e II estão corretos. 

(D) Todos estão corretos. 
(E) Todos estão incorretos. 
 

17) O Internet Explorer 8 disponibiliza teclas de 
atalho para atualizar a página, dentre elas: 

 

(A) CTRL + R 
(B) CTRL + J 
(C) ALT + F5 
(D) CTRL + HOME 
(E) ALT + T 
 

18) Estando o usuário em uma planilha eletrônica 
MS Excel e digitar na célula A1 a fórmula =$B2 
+ C$3, logo após copiar o conteúdo desta 

célula e colar na célula D3, terá como 

resultado: 
 
(A) =$C4 + E$3 
(B) =$E2 + F$3 
(C) =$B4 + F$3 
(D) =$E4 + F$4 

(E) =$C4 + E$4 
  

19) Um professor de inglês precisa inserir uma 
figura no slide que está preparando através do 
MS-PowerPoint 2007, para esta tarefa ele 
poderá fazer uso de qualquer um destes 
botões, EXCETO: 

 

I.  

II.  

III.  

IV.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: FARMACÊUTICO 

(A) Botão I. 

(B) Botões III e IV. 
(C) Botão II. 
(D) Botões I e III. 
(E) Botão IV.  
 

20) No Excel 2007 existem 4 (quatro) tipos de 
Operadores de cálculo: Aritmético, 
Comparação, Concatenação e Referência. 
Marque a opção que não representa um 

operador Aritmético: 
 
(A) * 
(B) / 
(C) > 
(D) % 
(E) ^ 

 

 

ARÉA DE RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO/MATEMÁTICO 

QUESTÕES DE 21 A 25 

 

21) O valor de 𝑎 para que a equação (𝑎 − 2)𝑥² +

10𝑥 + 3 = 0 com 𝑎 ≠ 2, possua raízes inversas é: 

 

(A) 0. 

(B) – 3. 

(C) – 5. 

(D) 3. 

(E) 5. 

 

22) Dada a inequação  
𝑥+3

2
−  1 >

2𝑥

3
 , quais das 

alternativas abaixo apresenta uma solução 

inteira maior que zero e menor que 10? 

 

(A) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 e 10. 

(B) 1, 2, 3, 4. 

(C) 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7. 

(D) 1 e 2. 

(E) 8 e 9. 

 

23) Um aventureiro decidiu fazer uma viagem de 

2400 km usando três transportes diferentes. 

De avião ele percorreu 
1

4
 , de automóvel 

percorreu  
2

3
  e o restante do percurso 

percorreu de moto. Pode-se afirmar que o 

percurso feito pela moto foi:   
 

(A) 240 km 

(B) 200 km 

(C) 120 km 

(D) 100 km 

(E) 80 km 

 

24) Um número natural N formado por dois 

algarismos é tal que, ao inverterem-se os dois 

algarismos, o novo número formado, excede N 

em 36 unidades. Se a soma dos algarismos N é 

12, qual o seu valor de N? 
 

(A) 39 

(B) 48 

(C) 57 

(D) 84 

(E) 93 

 

25) Em um polígono regular a medida do ângulo 

interno mede 150º. Qual é esse polígono? 
 

(A) Dodecágono 

(B) Eneágono 

(C) Pentágono 

(D) Decágono 

(E) Hexágono 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: FARMACÊUTICO 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 26 A 50 
 

26) A farmacovigilância tem por objetivo: 
 

(A) Detectar, avaliar qualquer problema 

relacionado a medicamentos. 

(B) Notificar os medicamentos sujeitos a controle 

especial. 

(C) Detectar e definir uma política de 

comercialização dos medicamentos. 

(D) Educar a população quanto às malefícios da 

automedicação. 

(E) Avaliar o índice de consumo dos 

medicamentos. 

 

27) Em biossegurança que tipo de risco considera-

se qualquer fato que possa interferir nas 

características psicofisiológicas do trabalhador 

causando desconforto ou afetando sua saúde é 

chamado de: 
 

(A) Riscos químicos. 

(B) Riscos biológicos. 

(C) Riscos de acidentes. 

(D) Riscos ergonômicos. 

(E) Riscos físicos. 

 

28) A Politica Nacional de medicamentos foi 

aprovada em 1998, pela Portaria nº 3916, do 

Ministério da Saúde, e está diretamente 

relacionada à questão de medicamentos, 

estabelecendo as diretrizes e as prioridades a 

fim de garantir a necessária segurança, 

eficácia e qualidade dos medicamentos, além 

de se preocupar, também, com a promoção do 

uso racional dos mesmos e com a melhoria do 

acesso da população àqueles medicamentos 

considerados essenciais. Com relação à Política 

Nacional de Medicamentos, assinale a 

alternativa CORRETA: 
 

(A) A RENAME é instrumento de ação do SUS, 

auxiliando no tratamento e controle da maioria 

das patologias prevalentes no país.  

(B) A RENAME inclui em sua relação os 

medicamentos mais baratos encontrados nas 

farmácias e drogarias. 

(C) Segundo a portaria 507, RENAME é a relação 

de medicamentos essenciais, obrigatoriamente 

disponíveis nas farmácias hospitalares e 

drogarias para portadores de doenças crônicas. 

(D) Apesar de não considerar a prevalência de 

doenças no país, a RENAME contempla um 

elenco de produtos necessários ao tratamento 

e ao controle de várias patologias. 

(E) A reorientação do modelo de assistência 

farmacêutica, determinada pela PMN, restringe 

a aquisição e distribuição de medicamentos e 

está fundamentada na centralização da gestão 

pelo governo federal. 

 

29) A afinidade de uma droga por algum 

componente macromolecular específico da 

célula e sua atividade estão intimamente 

relacionados a sua estrutura química. A 

configuração espacial, o arranjo atômico, e a 

disposição da molécula determinam 

especificidade e encaixe com o receptor 

farmacológico. Se a estrutura do fármaco for 

específica ao receptor ocorrerá uma ação 

farmacológica adequada à situação, podendo 

ou não decorrer em atividade intrínseca. Com 

relação às ligações fármaco-receptor é possível 

afirmar que: 

 

(A) O conhecimento do mecanismo de ação da 

droga é de grande importância, não só para o 

uso racional e consciente da droga, como para 

a elucidação de fenômenos fisiológicos e 

bioquímicos nos diversos níveis da estrutura do 

organismo. 

(B)  A solubilidade da droga, conhecida como 

coeficiente de partição, pode exercer papel 

importante na absorção da droga, pois reflete 

a solubilidade da molécula em um solvente 

lipídico em relação à sua solubilidade em água 

ou em um tampão fisiológico. 

(C) Sabe-se as drogas são absorvidas na sua 

forma ionizada. Dessa forma o pH do local no 

qual a droga desintegra-se e dissolve-se, 

determina a fração da mesma na forma que 

pode se difundir através das membranas 

celulares, que são essencialmente 

lipoprotéicas. 

(D) Chama-se agonista a droga que apresenta 

afinidade pelo receptor e atividade intrínseca 

na célula. 

(E) O conhecimento da localização e função do 

receptor de fármacos permite ao clínico prever 

com segurança os efeitos colaterais e 

interações que possam ocorrer com o uso 

clínico dos medicamentos. 

 

30) A Política Nacional de Assistência Farmacêutica 

(PNAF), instituída por meio da Resolução CNS 

nº 338/2004, norteia a formulação de políticas 

de medicamentos, ciência, tecnologia e 

desenvolvimento industrial, entre outras. 

Assinale a opção INCORRETA acerca dessa 

política: 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE REMANSO - BA 

CARGO: FARMACÊUTICO 

(A) A PNAF garante o acesso e equidade às ações 

de saúde, incluindo, necessariamente, a 

assistência farmacêutica.  

(B)  A PNAF esta relacionada com ações 

exclusivamente publica de atenção à saúde. 

(C) A PNAF tem por eixo estratégico, dentre 

outros, a utilização da RENAME, atualizada 

periodicamente, como instrumento 

racionalizador das ações no âmbito da 

assistência farmacêutica. 

(D) Estabelecimento de mecanismos adequados 

para a regulação e monitoração do mercado de 

insumos e produtos estratégicos para a saúde, 

incluindo os medicamentos. 

(E) A PNAF é parte integrante da Política Nacional 

de Saúde envolvendo um conjunto de ações 

voltadas à promoção, proteção e recuperação 

de saúde. 

 

31) Acerca da importância e atividades do controle 

de estoque de medicamentos segundo a PNAF, 

assinale a opção ERRADA: 

 

(A) Proporcionar subsídios para se determinar as 

necessidades de aquisição. 

(B) Manter inventários periódicos para avaliação 

das quantidades e condições dos estoques. 

(C) Garantir a regularidade do abastecimento. 

(D) Eliminar perdas e desperdícios. 

(E) Realizar controle de qualidade dos produtos 

dispensados. 

  

32) São fármacos antieméticos, EXCETO: 

 

(A) Oximetazolina. 

(B) Meclizina. 

(C) Escopolamina. 

(D) Metoclopramida. 

(E) Dimenidrinato. 

  

33) Isotretinoina é um fármaco utilizado pela 

medicina no tratamento de formas graves de 

acne e quadros de acne resistentes a 

terapêuticas anteriores. Assinale a opção 

INCORRETA sobre este medicamento: 

 

(A) Secura de pele e mucosa, alopecia reversíveis, 

fotossensibilidade, fragilidade cutânea são 

alguns dos sintomas indesejáveis mais 

frequentemente relatados com uso do 

isotretinoina. 

(B) A função hepática ou enzimas devem ser 

examinadas antes e um mês após o início do 

tratamento e subsequentemente a cada 3 

meses ou mais frequentemente se houver 

indicação clínica. 

(C) De acordo com a Portaria nº 344 de 1998 a 

dispensação de isotretinoina, substância 

constante da lista C3 (retinoides), é necessário 

apresentação da Notificação de Receita 

Especial, de cor branca e acompanhada de 

‘Termo de Consentimento Pós- Informação’, 

fornecida pelos profissionais aos pacientes. 

(D) O uso de isotretinoina e vitamina A deve ser 

evitado, pois os sintomas de hipervitaminose A 

podem ser intensificados. 

(E) Isotretinoina é teratogênio, isto é, pode 

ocasionar graves defeitos físicos ao feto 

quando ocorrer gravidez durante o seu uso ou 

mesmo até um mês após sua interrupção. 

 

34) Segundo a CTNBio (Comissão Técnica Nacional 

de Biossegurança). O nível de biossegurança 

adequado para qualquer trabalho que envolva 

sangue humano, líquidos corporais, tecidos ou 

linhas de células humanas primária onde a 

presença de um agente infeccioso pode ser 

conhecida é: 

 

(A) Nível de Biossegurança 0. 

(B) Nível de Biossegurança 1. 

(C) Nível de Biossegurança 2. 

(D) Nível de Biossegurança 3. 

(E) Nível de Biossegurança 4. 

 

35) Sobre a infecção causada pelo parasita 

toxoplasmose gondii, é errado quando afirma-

se que: 

 

(A) A gravidade da infecção congênita não 

depende do estágio da gestação no qual a 

infecção foi adquirida. 

(B) Os humanos adquirem através da ingestão de 

carne inadequadamente cozida, especialmente 

de carneiro ou porco, ou a partir de material 

contaminado com fezes de gado. 

(C) A infecção em pessoas imunocompetentes 

geralmente é assintomático ou leve, mas 

paciente imuno-comprometidos podem 

apresentar sérias complicações. 

(D) A sorologia com pesquisa de IgG e IgM 

continua sendo a principal abordagem para 

estabelecer um diagnóstico. 

(E) Pode também ocorrer transmissão por 

transfusão sanguínea e através de transplante 

de órgão. 

 

36) Um indivíduo chegou a um posto de saúde com 

os seguintes sintomas: náuseas, dores 

abdominais, prurido anal, irritabilidade e 

insônia. Esses sintomas são características de 

qual agente etiológico? 
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(A) Enterobius Vermiculares. 

(B) Ancilostomídeos. 

(C) Shistosoma Mansoni. 

(D) Taenia solium. 

(E) Hymenolepis nana. 

   

37) Não é um anti-inflamatório não-esteroides: 

 

(A) AAS. 

(B) Diclofenaco. 

(C) Tetraciclina. 

(D) Piroxican. 

(E) Nimesulida. 

 

38) É fundamental assumir o compromisso com a 

promoção da saúde, a prevenção de agravos, o 

tratamento e a reabilitação, seja na 

perspectiva individual ou coletiva, que tenha 

como fundamento os princípios do SUS: 

 

(13) Saúde como direito – a saúde é um direito 

fundamental do ser humano, devendo o Estado 

prover as condições indispensáveis ao seu 

pleno exercício, por meio de políticas 

econômicas e sociais que visem à redução de 

riscos de doenças e de outros agravos e no 

estabelecimento de condições que assegurem 

acesso universal igualitário às ações e serviços 

para a promoção, proteção e recuperação da 

saúde individual e coletiva.  

(24) Integralidade da assistência – entendida como 

um conjunto articulado e contínuo de ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigido para cada caso, em todos os 

níveis de complexidade do sistema.  

(30) Universalidade – acesso garantido aos serviços 

de saúde para toda a população, em todos os 

níveis de assistência, sem preconceitos ou 

privilégios de qualquer espécie.  

(41) Equidade – desigualdade na assistência à 

saúde, com ações e serviços priorizados em 

função de situações de risco, das condições de 

vida e da saúde de determinados indivíduos e 

grupos de população. 

 

O somatório das alternativas corretas é igual a: 

(A) 24 

(B) 37 

(C) 43 

(D) 67 

(E) 108 

 

 

 

 

39) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da 

Administração direta e indireta e das fundações 

mantidas pelo Poder Público, constitui: 

 

(A) Programa Saúde da Família. 

(B) Política Nacional de Promoção da Saúde. 

(C) Sistema Único de Saúde. 

(D) Programa de Volta para Casa. 

(E) Pacto em Defesa do SUS. 

 

40) Assinale a alternativa em que o efeito é 

característico da estimulação parassimpática:  

 

(A) Aumenta a frequência e a contratilidade do 

coração. 

(B) Relaxamento do útero. 

(C) Secreta epinifrina e norepenefrina.    

(D) Contração do esfíncter da bexiga urinaria. 

(E) Contração do esfíncter muscular dos rins.  

 

41) Assinale a opção que NÃO corresponde a um 

efeito adverso observado comumente em um 

antagonista colinérgico. 

 

(A) Visão borrada.   

(B) Confusão  

(C) Constipação  

(D) Miose 

(E) Retenção urinária 

 

42) Em relação à farmacoeconomia, assinale a 

alternativa incorreta: 

 

(A) Objetivo de oferecer ao paciente o melhor 

tratamento como o menor custo possível. 

(B) Análise de custo-benefício é aplicada ao 

cenário de igualdade em efetividade clinica 

e/ou custos 

(C) O primeiro elemento de estudo da 

farmacoeconomia é o custo. 

(D) É aplicação da economia ao estudo dos 

medicamentos. 

(E) Análise de custo-benefício seu resultado é 

medido em anos de vida ajustado para a 

qualidade.  

 

43) A presença de cilindros na urina é chamada 

cilindrúria. O principal componente dos 

cilindros é a proteína de Tamm-Horsfall, que é 

uma mucoproteína secretada somente pelas 

células tubulares renais. Sobre os cilindros é 

incorreto afirmar que: 
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(A) Cilindros céreos ocorrem quando há estase 

prolongada por obstrução tubular, sendo 

chamados de cilindros da insuficiência renal. 

(B) O aparecimento dos cilindros é explicado por 

três motivos: concentração e natureza da 

proteína existente no interior do túbulo renal, 

pH muito alcalino e concentração baixa de 

substâncias solventes. 

(C) Os cilindros de células epiteliais resultam da 

descamação das células que revestem os 

túbulos renais. 

(D) Cilindros leucocitários indicam infecção ou 

inflamação renal e necessitam de investigação 

clínica. 

(E) A presença de 0-2 cilindros hialinos por campo 

de pequeno aumento é considerada normal, 

assim como quantidades elevadas em 

situações fisiológicas como febre, desidratação 

e exercício físico intenso. 

 

44)  Várias condições determinam a acidez urinária 

(pH baixo) dentre as quais podemos citar: 

 

(A) Dieta proteica, diarreia grave, desnutrição. 

(B) Dieta vegetariana, desnutrição, acidose 

diabética. 

(C) Dieta vegetariana, desnutrição, uso de 

diuréticos. 

(D) Dieta proteica, deficiência de potássio, uso de 

diuréticos. 

(E) Dieta vegetariana, urina matinal, diarreia 

grave. 

 

45) É considerado correto, quando afirmamos com 

relação ao controle de qualidade e 

biossegurança que: 

 

(A) O uso de equipamentos de produção individual 

(EPI) e de proteção coletiva (EPC) pelos 

funcionários do laboratório clínico é opcional e 

depende do nível de risco a que cada um aceita 

estar exposto. 

(B) O responsável técnico pelo laboratório clínico 

deve documentar o nível de biossegurança dos 

ambientes e áreas nas quais se realizam os 

exames laboratoriais, mais não têm 

responsabilidade sobre os postos de coleta. 

(C) As condições mínimas de biossegurança devem 

contemplar, no mínimo, as instruções de uso 

de equipamento de EPI e EPC, procedimentos 

em caso de acidentes e manuseio e 

transportes de material e amostra biológica. 

(D) A biossegurança em laboratórios clínicos deve 

ser entendida como um conjunto de normas e 

condutas de segurança biológica, química, 

física, ocupacional e ambiental.  

(E) Se os funcionários do laboratório recebem 

treinamento sobre biossegurança, as 

instruções podem ser apenas verbais, desde 

que haja supervisão periódica da vigilância 

sanitária da secretaria de saúde. 

 

46) Placebo é: 

 

(A) Substância inerte, sem propriedades 

farmacológicas, administrado a uma pessoa ou 

grupo de pessoas, como se tivesse 

propriedades terapêuticas. 

(B) Substância de ação farmacológica, benéfica se 

usada de acordo com suas indicações ou 

propriedades. 

(C) Substância química usada para modificar 

funções em beneficio do organismo receptor. 

(D) Composto químico de efeito maléfico ou tóxico 

no organismo do receptor. 

(E) Medicamento ainda em estudo. 

 

47)  O composto Albendazol pertence ao grupo dos 

medicamentos: 

 

(A) Antibiótico 

(B) Anti-inflamatório 

(C) Antipirético 

(D) Anti-hipertensivo 

(E) Antiparasitário 

 

48) A conservação racional e segura de 

medicamentos garante que as características 

sejam mantidas. Para uma correta estocagem 

de medicamentos deve-se: 

 

(A) Manter os medicamentos em temperaturas 

constantes de -25ºC. 

(B) Manter os medicamentos e área bem arejada e 

bastante iluminada, de preferência pela luz 

solar. 

(C) O medicamento deve ser mantido em sua 

embalagem original. 

(D) Os medicamentos devem ser dispostos em 

locais de difícil acesso para dificultar a 

visualização dos medicamentos, principalmente 

para ambientes com acesso de estranhas. 

(E) Os medicamentos não devem, 

necessariamente, ser dispostos em ordem 

alfabética, desde que o atendente saiba 

encontrá-los com facilidade. 
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49) Grupo de medicamentos utilizados no 

tratamento do controle da hipertensão arterial: 

 

(A) Antibióticos. 

(B) Corticoides. 

(C) Antidiuréticos. 

(D) Coagulantes. 

(E) Diuréticos. 

 

50) “É uma unidade clínica administrativa e 

econômica, dirigida por profissional 

farmacêutico, ligada hierarquicamente à 

direção do hospital e integrada funcionalmente 

com as demais unidades de assistência ao 

paciente.” Este conceito se refere a: 

 

(A) Farmácia popular 

(B) Farmácia hospitalar 

(C) Farmácia comercial 

(D) Farmácia homeopática 

(E) Farmácia pública 

 

 

 


